



公益“汽车图书馆”，让书香流动起来

面向全市征集巡回服务路线、停靠站点

作为徐州公共文化服务的重要阵地之一，徐州市图书馆大力推进全民阅读工程。为打通全民阅读服务的“最后一公里”，徐州市图书馆打造了徐州首辆公益“汽车图书馆”，将于全国第十个读者服务宣传周期间启动，为市民提供免费借阅服务，同时面向全市社区、中小学、企事业单位征集公益服务路线及停靠地点。

李伟豪 张振中



孩子们在汽车图书馆里专心地看书
通讯员 供图

这辆徐州首辆公益“汽车图书馆”，是一辆6米长的图书流动服务专用大巴。车上载有1000余册文学艺术、生活百科和少儿读物等各类书刊。“汽车图书馆”里配备有笔记本电脑、借还书机、无线网络、空调等服务设备，堪称一座设备齐全、功能完善的迷你型“移动图书馆”。

据徐州市图书馆相关负责人介绍，这辆流动图书服务车系图书馆投入30余万元购置，旨在打通全民阅读服务“最后一公里”。该车采用无线上网现代技术手段，与徐州市图书馆总馆联网，市民在汽车上就能享受到和在图书馆同样的免费办理借书证、借还

图书、阅览书刊、信息查询等同步服务。

值得一提的是，为确保读者能看到最新最好的图书，“每月会对车上的图书进行调整更新，让市民可以随时阅读当下最新的书籍，让阅读生活变得更加方便。”据悉，汽车流动图书馆的投入使用，是完善“总分馆制”服务网络，创新服务模式，延伸公共文化服务阵地的重要举措。

目前，徐州市图书馆计划在全市范围内人流量大或居民较集中，且还缺乏实体图书馆服务的一些盲点区域停靠流动服务车，为市民免费提供借书服务。为此，图书馆向全市乡镇、社区、中小

学、企事业单位征集巡回服务路线、停靠地点。需要注意的是，流动服务车对场地、外部电源有一定要求。

征集到停靠线路后，徐州市图书馆将在充分调研的基础上精心设计，采取定时定点定向的方式，开通“一路书香”流通巡回服务线路。届时，市民可就就近到服务车借书。流动服务车可为读者提供图书借阅、读者证办理、预约借书、读者咨询等服务，市民根据需求携带有效证件办理。流动服务车与图书馆及各分馆可互通还。

征集热线电话：83682004
联系人：朱军、尚静

民警不放弃，7年前的诈骗案告破

办案民警始终不放弃，发生在7年前的诈骗案件告破。

案发于2011年6月18日，3名犯罪嫌疑人驾车至铜山区伊庄镇一家商店内，冒充交警，以交巡警中队采购家电为名，将3台电视机搬上汽车后逃走。受害人陈某报警后，伊庄派出所对该起案件展开侦查。

民警对犯罪嫌疑人作案留下的生物检材进行提取，但并未比对上犯罪嫌疑人信息，对案发现场周围进行摸排，但未得到其他有效线索。

多年过去了，侦查民警并未放弃侦破此案。功夫不负有心人，2017年底，民警发现了一名犯罪嫌疑人马某（邳州人），马某到案后，对2011年与刘某、陈某结伙诈骗受害人三台电视机的事实供认不讳。

民警到犯罪嫌疑人刘某家中，对其家人做思想工作，最终刘某主动到公安机关自首。

另一名犯罪嫌疑人陈某因诈骗罪在监狱服刑，后侦查人员前往南京浦口监狱将同案犯陈某押回重审。 李伟豪

求转运，一对夫妻夜偷发财树

为了“转运”发财，新沂市一对夫妻居然打起了别家店门口“发财树”盆栽的主意，结果未“发财”先栽了。近日，徐州新沂市公安局城关派出所抓获两名盗窃店面盆景的嫌疑人。

5月13日，新沂市公安局城关派出所接到市民吴某报警称，其放在门口的四盆盆景被人盗走，损失价值1000元。接警后，值班民警到场展开侦查，发现嫌疑人是一男一女，后确定二人为小马庄人谢某和马某

夫妇。民警蹲守在嫌疑人家附近，一举将两人抓获。据调查，谢某和马某夫妇为了“转运”发财，已在沂新多处盗窃发财树、八方来财树等盆景，他们都是事先踩好点，看哪家店门口有大颗较贵的盆景，等到深夜无人时，两人便开着三轮车，到地点后迅速把盆景抬上车拉走。

目前，两名犯罪嫌疑人已被新沂警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

李伟豪 王鹏程 何计翠

睢宁县车管所再获“全国优秀”称号

公安部交管局日前发布信息，公示了全国优秀车管所名单，徐州睢宁县车管所再次进入榜单，这是该车管所四年两次连续入选。

睢宁县公安局交通警察大队车辆管理所是全国优秀县级车管所，先后推出了“值日警官导办”“一站式服务”“一窗式服务”“延时服务”“上门服务”“便民服务站”“补换牌证立等

可取”等一系列便民制度，严格落实上级“取消机动车抵押收费”“行驶证由15元减至10元”等惠民政策，率先实行“上班期间手机集中保管”制度，同时联合辖区派出所、城管局对“黄牛”等非法中介进行持续的严厉打击，铲除可能办理“人情牌”“关系证”的土壤，为群众创造一个清朗的办事环境。

李伟豪 刘志胜

画说徐州



近日，在众多志愿者和爱心人士见证下，徐州“鼓楼公益广场”挂牌，由多家爱心单位共同发起的“共享冰箱”“共享衣柜”公益项目同日启动，徐州弱势群体可到院内随意拿取需要的食物和衣物。

这项公益项目发起人是徐州一家爱心酒店的负责人。据该酒店的董事长曹操介绍，酒店联合鼓楼区残联、鼓楼区铜沛办事处等单位，共同揭牌成立了“鼓楼公益广场”。徐州的爱心企业和爱心人士，可将富余的食物和衣物送到这个“公益广场”。

李伟豪 张景良 文/摄

培育发展战略性新兴产业的核心载体 鼓楼区全力打造中国“智谷”

5月28日，徐州鼓楼高新技术产业开发区揭牌暨项目签约、道路开工仪式举行，鼓楼高新区建设发展拉开了大幕，成为鼓楼转型发展的又一重要里程碑，将对徐州市老工业基地振兴改造产生积极的深远的历史影响。

李伟豪 蒯创



揭牌仪式 蒯创 摄

鼓楼区是徐州的老工业区，2014年鼓楼老工业区列入全国21个城区老工业区搬迁改造试点。2017年12月，筹建徐州鼓楼高新区获江苏省政府批复。鼓楼高新区范围为东至津浦铁路、西至天齐路、南至九龙湖路、北至四环高速路。

鼓楼高新区围绕培育发展战略性新兴产业的核心载体、抢占高新技术产业制高点的前沿阵地，打造“国家老工业基地转型创新试验区”重要支撑板块的目标，突出产城融合、智慧城市、绿色低碳发展理念，以构筑国际化、特色化、高端化的产业集群为方向，突出打造数字经济、智慧产业，着力培育发展以人工智能、云计算、大数据、互联网、移动互联网、物联网、空间信息等为重点的新一代信息技术应用产业板块。

据介绍，鼓楼高新区开发将以园区化为重点，实施建设、招商、运营、产业培育“四位一体”模块化开发方式。鼓楼区国投公司与徐州市新盛、新田两大国有企业共同出资成立了鼓楼高新区科技发展有限公司，已挂牌运营。

徐州市副市长赵兴友在致辞中说，鼓楼高新区发展前景广阔，

要瞄准打造国家级高新区目标，加快产城融合发展，提升规划建设水平，建设精致特色园区；要把高新技术企业作为主攻方向，保持产业发展定力，聚焦主产业定位，加快培育特色产业集群；要坚持高效率服务，努力构建最优营商环境，全力打造高质量发展的典范。

鼓楼区委书记龚维芳在致辞中表示，建设鼓楼高新区是在老城土地上打造的城市新平台，是老工业区化茧成蝶的新机遇。“要高质量招商、高质量服务，建立‘招建管’全流程服务链条，当好服务企业的‘店小二’和服务发展的勤务员，全力打造审批事项最少、办事效率最高、运营成本最低、政府服务最优、创新创业活力最强的全国一流的营商环境。”

2017年，徐州鼓楼区已与招商蛇口、闽商、美桥等6个总投资187亿元的项目先后签约落户鼓楼高新区。揭牌仪式上，启动八里大道、沈孟大道等20条道路总投资9.2亿元的基础设施建设，同时中南高科徐州鼓楼智创云谷、卓越智谷、有色金属物流中心、数字能源创新园等8个项目集中签约、总投资达253亿元。